

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

Правильно распределить колхозные доходы

Сельскохозяйственный год на исходе. Передовые колхозы района, досрочно выполнив все обязательства перед государством, засыпав семенные, фуражные и другие общественные фонды приступают к распределению богатого урожая по трудодням. А урожай в этом году действительно богатый. Колхозники Прудовского ордена Ленина колхоза «Советская деревня» собрали в среднем с каждого гектара по 22 центнера зерна, колхозники Комаровского колхоза имени Максима Горького— по 21 центнеру, колхозники Подвязского, Сартаковского, Троицкого и некоторых других колхозов—свыше 100 пудов с гектара.

Распределение урожая—большое хозяйственно-политическое дело. От правильного распределения зависит дальнейшее укрепление колхозного строя и рост личного благосостояния колхозников.

Но прежде чем приступить к распределению урожая, необходимо добросовестно выполнить все обязательства перед государством и засыпать семенные, фуражные и продовольственные фонды.

Однако находятся еще такие горе руководители колхозов, которые забывают эти колхозные заповеди, грубо попирают их. Эти люди на первый план выставляют свои личные интересы в ущерб интересам государственному. Председатель Андреевского колхоза Дворницын, не выполнив государственный план хлебопоставок, занялся разбазариванием зерна на внутриколхозные нужды и на трудодни колхозникам сверх установленных размеров. За антигосударственную практику в деле выполнения обязательных поставок Дворницын привлечен к уголовной ответственности. В условиях войны такое антигосударственное дело есть прямое преступление перед родиной.

Передовые колхозы района, выполнив все обязательства перед государством, сдают хлеб и другие продукты сельского хозяйства в народный фонд обороны. Так должен поступать каждый колхоз, ибо забота о бойцах Красной Армии есть священный долг каждого гражданина нашей страны.

Урожай в этом году обильный, хлеба много, но его надо расходовать по-хозяйски, разумно, экономно, беречь каждый килограмм, чтобы дать больше продуктов для армии и страны.

К распределению урожая необходимо государственной помощью. Правильное распределение еще больше укрепит оборону нашей родины и создаст богатые предпосылки для дальнейшего процветания колхозного строя.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов—7, танков—360, орудий—519, минометов—161, пулеметов—267, автомашин—3.059, бронемашин—28, тракторов—35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков—73, орудий—91, пулеметов—31, автомашин—577, бронемашин—4, тракторов—35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

В обкоме ВКП(б)

Бюро областного комитета ВКП(б) рассмотрело вопрос о выполнении решения VIII пленума обкома ВКП(б) «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны» Богородским и Борским райкомами ВКП(б).

Бюро обкома отметило, что Богородский и Борский райкомы подошли формально к выполнению решения VIII пленума обкома ВКП(б). Секретари райкомов партии Богородского—т. Рекунов и Борского—т. Замураев слабо руководят агитационной работой. Руководителей агитколлективов и агитаторов не инструктируют и не держат в курсе важнейших вопросов текущей политики.

Несмотря на решение пленума обкома, руководящие работники районов (председатели исполкомов райсоветов тт. Емельянов и Лукшин, секретари райкомов Борского—тов. Хорошев, Богородского—тов. Русинов и другие) с политическими докладами перед рабочими и колхозниками не выступают, при выездах в колхозы агитаторам практической помощи не оказывают. В результате в Богородском районе в сельских парторганизациях (Алешково, Убежицы, Дуденево) агитаторы предоставлены сами себе.

Некоторые секретари парторганизаций (Богородского района—завод имени Калинина тов. Пасхин, Борского—завод имени К. Маркса тов. Смирнов) самоустраились от руководства агитколлективами и перепоручили эту работу другим.

Агитпункты Богородского и Борского райкомов ВКП(б) оторваны от сельских агитколлективов, не направляют их деятельность, не консультируют по наиболее важным вопросам текущего момента, обмен опытом в работе агитаторов не организуют.

Борский райком ВКП(б) до сих пор не выполнил решения бюро обкома ВКП(б) от 23 августа «О работе Владимирской избывчитальни» и не добился превращения сельских клубов, избывчитален в боевые агитпункты военного времени, а Богородский райком недооценивает роль радио, в результате из 58 радиоприемников в колхозах района 21 бездействует.

Борский райком ВКП(б) самоустраились от руководства марксистско-ленинской пропагандой, контроль за политической самообразованием руководящих кадров не проводится. Богородский райком в течение трех месяцев не проводит лекции и консультации для изучающих историю партии.

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Указать бюро Богородского и Борского райкомов ВКП(б) на их неудовлетворительное руководство политической агитацией и пропагандой.

Обязать секретарей райкомов тт. Рекунова и Замураева немедленно устранить отмеченные недостатки и обеспечить неуклонное выполнение решения пленума обкома ВКП(б) от 8 октября 1941 г. «О состоянии и задачах агитационно-пропагандистской работы в условиях великой отечественной войны».

2. Предложить секретарям Богородского и Борского райкомов ВКП(б) лично инструктировать руководителей агитколлективов, пропагандистов и агитаторов по всем важнейшим вопросам текущего момента и о практических задачах, стоящих перед районами.

3. Осудить самоустрашение руководящих районных работников от участия в политико-массовой работе. Обязать райкомы ВКП(б) рассматривать такое отношение, как грубейшее нарушение устава партии.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28 декабря, в 12 часов дня.

в помещении зимнего гортеля СОЗЫВАЕТСЯ

районное собрание колхозного актива с повесткой дня: **Об итогах сельскохозяйственного года и мероприятиях, обеспечивающих выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1942 год.**

На совещание должны явиться: председатели колхозов, секретари первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов, директора МТС и совхозов, агрономы, зоотехники, заведующие животноводческими фермами, бригадиры, звеньевые и колхозники-стахановцы.

Секретарь райкома ВКП(б)—РЕКУНОВ.
Председатель исполкома райсовета—ЕМЕЛЬЯНОВ.

Кризис в германском командовании

Гитлер сместил главнокомандующего Браухича

Стокгольм, 21 декабря. (ТАСС). По официальному сообщению германского информационного бюро, Гитлер сместил главнокомандующего германской армией генерал-фельдмаршала фон-Браухича и назначил себя на его место. Как известно, Гитлер уже в 1938 году объявил себя главнокомандующим всеми вооруженными силами Германии. В опубликованной сегодня в Берлине официальной мотивировке смещения Браухича указывается, что самоназначение Гитлера стало необходимым ввиду того, что «в связи с кампанией на Восточном (т. е. советско-германском) фронте война приняла такие размеры, которые превзошли все прежние ожидания», и потребовалось «объединение оперативного руководства войной с политическими и военно-экономическими мероприятиями».

Одновременно Гитлер обратился с воззванием к армии, в котором заявляет, что «война все более приближается к кульминационному и поворотному пункту», что германской армии на Восточном (т. е. советско-германском) фронте «приходится иметь дело с опаснейшим противником всех времен», что «под влиянием неожиданного наступления зимы германской армии отныне приходится переходить от маневренной войны к позиционной войне», и перед армией будет стоять задача «фанатически и упорно удерживать и оборонять все то, что было завоевано ценой тяжелых жертв». Гитлер утешает германских солдат советско-германского фронта тем, что он-де знает об их страданиях, о том, что их «мучает, угнетает и давит». Он требует от них предельного напряжения сил, «верности и повиновения» и заклинает их призывами в «спасению Германии». В этом же воззвании Гитлер пытается поднять дух армии ссылками на успехи японцев в тихо-океанской войне. Гитлер упоминает также, что «усложнилось» поддержание связи между разными участками

германских фронтов «от Киркенеса до Испании и включая Северную Африку», и туманно намекает на какие-то подготовляемые им «новые военные мероприятия».

Эти официальные берлинские сообщения, а также полученные в Стокгольме дополнительные сведения из достоверных источников свидетельствуют со всей ясностью о том, что смещение Браухича, возглавлявшего все агрессивные военные кампании немцев за последние три с половиной года, является прямым результатом провала немецко-фашистских планов на советско-германском фронте. Поражения, нанесенные немцам Красной Армией, вызвали серьезный кризис в германском командовании и острые разногласия как внутри нацистской верхушки и генералитета, так и между нацистами и командованием. Сейчас Гитлер, избрав Браухича козлом отпущения и идя этим на риск подрыва авторитета всех своих «непобедимых» генералов, пытается свалить с себя ответственность за свои провалы на советско-германском фронте. Как передают из Берлина, ожидается, что за самоназначением Гитлера последует не только смещение еще ряда генералов, но и кровавая расправа со всеми недобровольными на фронте и в тылу, ибо явления разложения и брожения в германской армии, отступающей под ударами Красной Армии, вселили в гитлеровцев животный страх. Лица, приехавшие надвях из Берлина, передают, что в тылу поражения немцев на советско-германском фронте производят с каждым днем все более глубокое впечатление и население начинает уже открыто издеваться над всеми быстро чередующимися путанными объяснениями германской пропаганды о «выпрямлении фронта», «организованном отходе», «переходе к позиционной войне» и т. д., тем более, что сведения о громадных потерях немцев людьми и военным имуществом начали проникать в тыл.

Агентство Рейтер о смещении главнокомандующего немецкой армии

ЛОНДОН, 22 декабря. (ТАСС). Дипломатический обозреватель агентства Рейтер пишет, что отстранение Браухича и самоназначение Гитлера главнокомандующим германской армией является выдающимся событием. Обозреватель указывает, что этот отчаянный шаг свидетельствует, во-первых, о том, что Гитлер пытается приостановить разгром, который начался на Восточном фронте, и, во-вторых, о серьезном недовольстве нацистской верхушки нынешним верхним командованием. В связи с ходившими в последнее время слухами о том, что генералы Браухич, Бок и Кейтель попали в немилость, решение

Гитлера безусловно свидетельствует о том, что имеются серьезные разногласия между нацистской верхушкой и руководителями армии.

Однако последнее решение мало меняет положение дел, так как Гитлер и без того уже взял на себя полную ответственность за решающее наступление на Москву, которое обернулось столь плачевно. Генералы действовали по его прямым приказам, а нынешний жест свидетельствует о том, что Гитлер пытается осудить их за провал его планов. Это также свидетельствует о серьезном беспокойстве в отношении тыла.

Новый отряд молодых специалистов

Фельдшерско-акушерская школа, школа ФЗУ имени Крупской и школа ФЗО № 13 производят очередной выпуск своих питомцев: фельдшеров, акушеров, слесарей, шорников.

Выпуск этого года — особенный выпуск. Учащиеся приобрели среднее специальное образование в условиях всенного времени, в условиях трудовой жизни ближнего тыла. Сроки обучения уменьшились, учебный день уплотнился, а требования, предъявляемые молодым специалистам, выросли.

Даже в такие тяжелые дни страна дает возможность молодому юноше и девушке приобрести специальное образование, оказывает при этом значительную материальную помощь. Родина много дает, но родина много и спрашивает с вас, товарищи выпускники!

Вы будете преимущественно работать на предприятиях и в колхозах нашего района. Сотни специалистов города и окрестных деревень призваны на защиту отечества; это люди, имеющие солидный стаж и опыт работы в своей области; перед вами же стоит задача заменить их так, чтобы ни одно предприятие, ни один колхоз не почувствовали, что вот стоит дело лишь потому, что нет квалифицированного шорника, слесаря, опытного фельдшера или акушера.

Правительство, партия и товарищ Сталин ставят перед каждым советским человеком благородную патристическую задачу — работать за двоих, троих, четверых. Это и ваша первая обязанность. Кому, как не выпускнику школы ФЗУ, возглавить движение двухсотников, кому, как не молодому фельдшеру обслуживать одновременно несколько сельских врачебных участков.

Перестраивая свою жизнь по-военному, специальные учебные заведения района добились определенных успехов. И можно с уверенностью сказать, что ускоренные темпы обучения, снятие с программы второстепенных дисциплин, уплотнение учебного дня несколько не отразились на уровне знаний выпускников, а зачастую все эти изменения действовали даже благотворно, дисциплинируя учащихся и концентрируя их внимание на определенных ясно очерченных задачах непосредственно своей специальности.

Подтверждение этому — результат выпускных испытаний. В школе ФЗУ имени Крупской 60 учеников окончили с оценкой «хорошо» и «отлично» и лишь 5 с оценкой «посредственно». Молодой клепальщик Ким Сулимов еще во время учебы зарекомендовал себя прекрасным специалистом своего дела. В школе ФЗО № 13 такие учащиеся, как Долов, Гордеев, Кулишев, Маркин, Любимов и другие добились выдающихся результатов, выполняя по 4 — 5 норм за смену.

Напряженная учеба не мешала патристам активно участвовать во всех молодежных мероприятиях: собирать теплые вещи для Красной Армии, металлический лом, запечную посуду, окружать заботой и вниманием раненых бойцов и семьи красноармейцев, передать значительную сумму денег на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ, помогать колхозам в уборке урожая.

Учеба закончена! Молодые шорники, слесари, котельщики, фельдшера! Трудитесь для фронта, для победы, не щадя сил! Счастливого пути вам, товарищи молодые специалисты, в широкую трудовую жизнь на благо своего отечества!

ЯЩУР И БОРЬБА С НИМ

Ящур остро-заразное заболевание домашних животных. Восприимчивы к нему крупный рогатый скот, овцы, козы, свиньи. Заболевают также и человек. Болезнь вызывается фильтрующимся вирусом (микробами, невидимыми даже под микроскопом), который попадает в организм при употреблении зараженного корма и воды.

Заразное начало очень стойкое. Так в масле, приготовленном от ящурных коров, вирус сохраняется до 14 дней, на шерсти животного — до 4 недель, в сене — до 15 недель. Холод не убивает его. И только нагревание убивает заразу.

Переносчиками заразного начала могут быть люди, ухаживающие за больными животными, лошади, находящиеся вместе с больными, а в летнее время и насекомые. Предметы ухода, употребляемые для больных, могут так же являться источником заражения.

Скрытый период болезни у животных, от момента заражения до появления признаков, колеблется от 2 до 7 дней, а иногда и больше.

Признаки болезни. У заболевшего животного повышается температура до 40 градусов и выше, которая держится до развития афт (пузырьков) на слизистой оболочке рта и их вскрытия. Аппетит у животного в это время уменьшается, удой коров падает иногда до 75 процентов, начинается обильное слюноотечение и животное отказывается от грубого корма. Вначале пузырьки на слизистой оболочке рта небольшие, потом они сливаются вместе и доходят до величины грецкого ореха. После созревания пузырьки лопаются, образуя большие язвы с неровными краями ярко-красного цвета. Нередко поражается кожа межкопытной щели конечностей и вымени, где также образуются язвы, а впоследствии и язвы. В таких случаях наблюдается хромота и болезненность вымени при дойке.

Нередко ящур протекает в злокачественной форме и дает очень большой процент смертности. Чрезвычайно чувствительны к заболеванию новорожденные телята, смертность среди них огромная. У овец преобла-

Новогодние подарки доблестным защитникам родины

ГОРЯЧИЙ ПРИВЕТ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

— Эх, хороши перчатки, в любой мороз воевать можно, — восхищаются в сельском Совете.

Перчатки действительно хороши: плотные, шерстяные, пушистые. Их связала колхозница Анилья Ивановна Шерстоперова и посылает в новогоднем подарке на фронт.

В углу стоят 5 запакованных ящиков — около сотни подарков. Сюда уложены 29 теплых вещей, 9 полотенцев, много носовых платков, собранных кол-

хозниками Большого Доскина, вкусное печенье, испеченное в Малом Доскине, книжка «Суворов», которую отсылает школьник Володя Мамонов и много других вкусных и полезных вещей.

Вместе с подарками колхозники Доскинского сельсовета шлют героическим защитникам родины горячий привет и пожелание дальнейших успехов.

А Санкина.

ПЕРЧАТКИ, ТАБАК, МЫЛО

По инициативе рабочих артели «Прогресс» еще за несколько недель до нового года секретарь комсомольской организации тов. Березина и стахановка тов. Петрова начали собирать новогодние подарки для бойцов Действующей Армии. В каждом из 10 подарков, уже отправленных на фронт, теплые перчатки, носовые платки, кистеты с

табаком, мыло, конфеты, пряники.

В поздравительном письме рабочие артели тепло приветствуют героических защитников родины с новым годом и выражают уверенность, что 1942 год будет годом окончательного поражения врага.

А. Ключева, председатель артели.

ОТ КОЛХОЗНИКОВ ПОСЕЛКА КАРДЕЛЬ

Все 25 семей колхозников поселка Кардель приняли активное участие в сборе новогодних подарков для Красной Армии. Кардельские колхозники отправляют на фронт кистеты, 11 стаканов махорки, 3 килограмма сушеного картофеля, 80 руб-

лей денег, мясо, овощи. В новогоднем поздравлении на фронт кардельцы пишут: «Мы всем сердцем с вами, дорогие бойцы фронта, и готовы всем помочь вам для разгрома фашистских захватчиков».

Н. Гуськов.

ДОРОГИМ ПОБЕДИТЕЛЯМ

30 посылок аккуратно запакованы в ящики; в каждой из них боец найдет поздравительное письмо, пряники, конфеты, булочки, мыло, карандаши, бумагу, перчатки. Это подарки коллектива завода имени Венецкого. С особенной радостью отправляем мы их. Ведь эти скром-

ные подарки получают героические защитники родины, одерживающие все новые и новые победы над ненавистным врагом.

Е. Еремина, секретарь партбюро завода имени Венецкого.

Бережь эпидемическое благополучие района

Грозные дни войны поставили перед нами задачу огромной государственной важности: не допускать распространения на территории нашей родины сыпного тифа.

Вошь — переносчик сыпного тифа, — наш злейший враг. Стоит завестись одному случаю сыпного тифа в завшивленной семье — грозный очаг надлежит. Зараженные вши, расплодясь по обитателям квартиры и лицам с ними соприкасающимся, создают эпидемию.

Сыпной тиф это тяжелое инфекционное (заразное) заболевание. Оно протекает обычно две недели и действует отравляюще своим ядом на организм человека. Более слабые люди и пожилые часто становятся его жертвой. Восстановление сил после этой болезни идет очень медленно, так что и в случае выздоровления человек надолго выбывает из строя.

Сыпной тиф начинается жаром, и в первые пять дней картина его похожа на грипп; только на пятый день появляется сыпь, вначале небольшая на локтевых сгибах. После пяти дней заболевания по телу уже выступает обильная сыпь. У детей сыпняк протекает часто не типично, иногда очень легко, в скрытой форме и такие дети становятся распространителями заразы.

Два правила каждому нужно помнить: борись со вшами и бойся каждого случая невыясненного лихорадочного состояния, в них может скрываться зараза.

Выявляйте каждый случай лихорадочного состояния, длящийся больше пяти дней; мойтесь чаще горячей водой, утюжьте горячим утюгом белье и верхнюю одежду.

Нужно отрезать все пути к сыпняку. Давайте организуем массовое движение за это дело. Ученики также должны быть активными борцами как в школе, так и в семье. От активности санитарных уполномоченных зависит благополучие нашего района.

Врач — Н. Соколов.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Заводу «Кожзаменитель» ТРЕБУЮТСЯ

возчики на лошадях, грузчики на автомашинах, подносчики топлива, дворные рабочие, охранники и рабочие на дровозаготовке.

Обращаться: ул. Ленина, 101. 1—2

Фабрике им. Карла Маркса ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на автомашинах, возчики на лошадях, дворные рабочие, кочегар и помощник кочегара.

Обращаться в отдел кадров с 8 часов утра до 5 часов вечера. 1—2

Богородскому ТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ

возчики на лошадях.

Райконторе связи ТРЕБУЮТСЯ

монтеры и доставщик телеграмм.